

河下街道:服务古镇建设 守护千年文脉

通讯员 孙小雯 李林

连日来,河下街道联合河下社区开展“服务古镇建设 守护千年文脉”主题系列行动,覆盖文明培育、安全守护、文化传承、民生服务等諸多领域。

筑牢文明安全底线,夯实古镇发展根基

在清明节期间,该街道通过宣讲、发放倡议书等形式,引导居民采用鲜花祭扫、网络追思等绿色方式缅怀先人,累计发放宣传资料300余份,劝阻不文明祭祀行为20余起,有效减少火灾隐患与环境污染。开展《中华人民共和国民法典》普法宣传活动,聚焦婚姻家庭、财产纠纷等居民关切问题,邀请法律顾问现场答疑,发放普法手册250份,推动法治观念深入人心,为古镇治理提供法治支撑。组织“四月安全不打烊”主题活动,对小区商铺、老旧楼道开展安全隐患排查,同步开展消防演练与应急知识培训,覆盖商户50余家、居民150余人,筑牢古镇安全生产防线。

聚焦文化传承与教育,厚植古镇人文底蕴

该街道在河下小区举办亲子风筝制作活动,吸引50组家庭参与。活动融合风筝传统文化讲解与手工制作技艺传授,孩子们在家长陪伴下绘制民俗图案,增进亲子情感,让非遗文化在青少年心中生根发芽。组织党员干部集中学习古镇保护政策与基层治理案例,通过视频教学、研讨交流,强化党员责任

丰富文体服务供给,提升古镇生活品质

该街道邀请教育专家开展“爱动力”学能干讲座,针对青少年学习习惯培养、注意力提升等问题提供专业指导,惠及家长与学生80余人,助力古镇家庭教育水平提升。举办社区象棋比赛,吸引30余名棋手参赛,通过小组赛、晋级赛等形式,搭建居民交流平台,展现古镇居民乐观向上的精神风貌,营造和谐邻里氛围。组织60余名志愿者开展古镇环境卫生整治,重点清理背街小巷、河道周边

垃圾,整治乱堆乱放15处,清运杂物3吨,以整洁面貌迎接劳动节,激发居民“共建共享”的主人翁意识。

四月系列活动累计服务居民超1500人次,既强化了古镇保护的群众基础,又提升了服务的精准度。下一步,河下街道将持续围绕“文脉保护、民生改善、治理创新”主线,推动古镇保护与街道发展深度融合。

区河道管理所

强化涵闸维修养护 护航河道安全运行

通讯员 陈星宇

4月23日,区河道管理所组织专业技术队伍对人海水道沿线6座重点涵闸开展系统性养护,提升涵闸工程设施运行效能,全面夯实防汛工程基础,切实保障主汛期河道运行安全。

此次养护行动坚持“预防为主、重点突破”原则,针对涵闸关键部位制定专项方案。对钢闸门进行全面“体检”,采用机械打磨与人工除锈相结合的方式清除表面锈蚀层,并喷涂高性能防腐蚀涂料,增强闸门抗海水侵蚀能力;对闸门启闭钢丝绳进行深度清洗,彻底清除泥沙杂质后均匀涂抹防水黄油,有效防止氧化磨损;对启闭机、传动齿轮等核心设备进行拆解保养,更换老化零部件,加注润滑油,确保启闭系统灵活可靠。养护过



4月20日,区新时代文明实践中心联合区教育体育局,在车桥镇三庄村和大兴村开展“全民健身志愿服务——八段锦培训”活动。

活动现场,体育老师带领村民学习传统养生功法“八段锦”。从“两手托天理三焦”到“背后七颠百病消”,一招一式间,村民们不仅锻炼了身体,更感受到传统文化的魅力。

杨奕 开年年 摄

区市监局经济开发区分局:开展校园餐安全专项检查

融媒体记者 成林珊 开年年

4月23日,区市监局经济开发区分局开展校园餐安全专项检查行动,为广大师生营造安全、放心的饮食环境。

执法人员检查了楚州中学与丽正花苑幼儿园的食品采购、储存、加工制作、餐饮具消毒以及从业人员健康管理等多项内容。执法人员深入食堂后厨,对食材的新鲜度、储存条件以及加工操作规范进行了仔细查看。现场随机抽取了蔬菜、面粉等食材,检查其进货渠道是否正规、存放条件是否合格;在食品加工区域,着重检查了食品加工过程中的生熟分开、食品添加剂使用等情况,确保每一道菜品都符合校园餐安全标准。同时,执法人员还对食堂的餐饮具清洗消毒设施运行状况以及清洁剂残留情况进行了查验,要求餐饮具必须严格按照规定程序清洗消毒,防止污染。检查发现,两所学校在食品安全管理方面做得比较到位,对于个别问题,执法人员当场要求学校限期整改,并将进行“回头看”,确保问题整改落实到位。

山阳街道:开展“爱心妈妈”春日关爱行动

通讯员 周笑笑

日前,山阳街道开展“爱心妈妈”春日关爱行动,为辖区内的儿童及其家庭送去温暖与关怀。

“爱心妈妈”陪伴孩子们进行阅读,分享书中的精彩故事,培养孩子们的阅读兴趣和良好的阅读习惯。除了学习上的帮助,“爱心妈妈”还与孩子们进行交心谈话,认真倾听孩子们的心声,了解他们的内心想法和需求。对于孩子在生活和学习中遇到的烦恼和困惑,“爱心妈妈”给予了温暖的鼓励和积极的引导,让孩子们感受到被关心、被理解,从而树立起自信和勇气。

在关爱儿童的同时,“爱心妈妈”们还帮助儿

童家庭打扫卫生、整理房间,为孩子们创造一个整洁、舒适的生活环境。考虑到家庭成员的健康状况,有些“爱心妈妈”还邀请医护人员上门为家长免费体检,提供健康咨询和建议。针对一些生活困难的家庭,有些“爱心妈妈”还筹集并捐赠了生活物资,包括食品、衣物、学习用品等,缓解了这些家庭的生活压力,让他们感受到社会的关爱和支持。

此次“爱心妈妈”春日关爱行动共走访33户家庭,服务70余人次,不仅为孩子们提供了实实在在的帮助,更在他们心中种下了爱的种子,让他们感受到社会的温暖与关怀。

当低档酒灌入了高档酒酒瓶里

区法院公开审理一起涉嫌假冒注册商标罪案

通讯员 华蓉

4月23日,区法院公开审理一起涉嫌假冒注册商标罪一案。

据公诉机关指控:2024年3月至8月,被告人曹某为了牟取非法利益,从被告人徐某处购买高档白酒的整套包装材料及自己捡拾的高档白酒瓶,并从市场上购买低档白酒、打码机等工具,在自己家中,多次采用低档酒灌装、包装成高档酒的方式,生产假冒注册商标的白酒,并对外销售。

被告人徐某为牟取非法利益,明知

被告人曹某收购高档白酒整套包装材料是为了生产假冒高档白酒并出售,仍从市场上收购并提供给曹某白酒整套包装材料。

8月28日,金湖县市场监督管理局在被告人曹某租用的仓库内查获并扣押曹某生产的注册商标白酒469瓶,上述品牌白酒的成套包装材料34套,酒瓶、瓶盖、瓶帽、防伪贴等1305个,某特曲白酒43瓶(37瓶已用)以及制假工具等。经鉴定,上述白酒均系假冒注册商标的商品。

经核算,被告人曹某非法经营数额

合计人民币118,570元,非法获利2500元。被告人徐某非法经营数额合计69,840元,非法获利6870元。

公诉机关认为,被告人曹某、徐某未经注册商标所有人许可,在同一商品上使用与其注册商标相同的商标,其行为已构成假冒注册商标罪,应依法追究其刑事责任。庭审中,被告人曹某、徐某当庭表示认罪悔罪,本案将择期宣判。

法官提醒,伴随着经济社会的快速发展,我国对知识产权的保护力度进一步加大,假冒注册商标行为不仅损害了

消费者的合法权益,扰乱了市场公平竞争秩序,还稀释了正版品牌的商业和市场价值。知识产权刑事司法保护是知识产权保护中最具有威慑力的方式,每一次公正的审判,都是对创新火种的守护。淮安区法院将继续加大知识产权刑事犯罪打击力度,充分发挥知识产权刑事审判在惩治犯罪、激励创新、保护公平竞争等方面的重要作用,为新质生产力蓬勃发展蓄势赋能,为经济社会高质量发展添翼助力。

阅读:通往未来的桥梁

我区举办首届“阅见未来”读书展示活动

融媒体记者 张攀江 严秋龙

色故事讲述等一个个精彩的读书节目展示,彰显了当代青少年爱读书、读好书的精神风貌。

在小好汉剧场,孩子们化身“诗词使者”,带来精彩的朗诵节目《唐诗里的中国》。大家踩着古典音乐的节拍,结合唯美的背景画面,将唐诗中蕴含的家国情怀、人生感悟展现得淋漓尽致,也让大家看到经典文化在青少年中的传承与表达。《墨香育童心 阅读向未来》《草船借箭》《诗韵千年》,一个个优秀的读书节目轮番登场,展现了中华传统文化跨越时空的独特韵味。

周恩来红军中学藏军东路校区

开展阅读文化交流活动

通讯员 陆玉红

布置别具匠心,有的班级挂起手绘海报,有的班级布置精美的“花样气球”,有的班级张贴“酬宾行动”,有的班级设置了“幸运抽奖”,更有班级请来“非遗漆扇”。形式多样的书摊布置,以斑斓色彩吸引眼球,用创意表达增添雅趣,为义卖活动增添了浓厚的文化氛围。

“这本《我与地坛》插图精美,正版购入,原价36元,现在只要10元!”“买书送书签,先到先得!”“买书送文创纸袋!”“哎~走过路过,不要错过!非遗漆扇,扇扇不一般!”此起彼伏的叫卖声回荡在广场上空。同学们淘到心仪已久的书籍,迫不及待地“晒”起来。那些得到校长寄语签名的孩子们,更是喜不自禁,合不拢嘴。

在书籍义卖活动现场,各班书



4月22日下午,淮城街道读书会——“淮城悦读汇”开展“人间芳菲天 书香添华彩”读书分享活动。街道机关、村居30余名读书爱好者参加活动。6位年轻干部分享了《云边有个小卖部》《山月记》《你是人间的四月天》《给青年的十二封信》《乡土中国》《心》等作品。

岳子渊 摄



4月23日上午,勺湖小学开展“4·23世界读书日”全民阅读推广活动,助力“书香淮安”建设。活动中,学生们身着整齐的志愿者服装走进广场、商铺,向市民发放《全民阅读倡议书》,推荐经典书目,并分享自己的阅读心得。

肖丽 摄



4月23日上午,勺湖小学开展“4·23世界读书日”全民阅读推广活动,助力“书香淮安”建设。活动中,学生们身着整齐的志愿者服装走进广场、商铺,向市民发放《全民阅读倡议书》,推荐经典书目,并分享自己的阅读心得。

肖丽 摄